
                                                                      2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                    VERBALE N° 22 DEL 04 MARZO  2015 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 04  del  mese  di  Marzo, nell’Aula  delle Adunanze Consiliari 

del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  9.30, con  modalità d’urgenza, 

il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  del Regolamento sul Decentramento 

Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 

62883 del 25.02.2015, per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Abbattimento barriere comunicative – Mozione di indirizzo Consigliere Di Blasi (prot.     

49741/2015) – Parere 1ª e 4ª C.C.Cir.le Permanente.    

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri: Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Crimi 

Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina, 

Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il Vice 

Presidente Campisi  Alessandro, in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott. Vincenzo 

Stancanelli. 

Il dott. Stancanelli legge il verbale n° 20 relativo alla seduta di Consiglio del 31/03/2014. 

Si passa alla votazione del verbale di cui sopra; vengono nominati scrutatori i Consiglieri 

Rapicavoli e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 08  

Consiglieri favorevoli             n° 08 (Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi, Di Salvo,  

                                                               Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.20 entra in Aula il Cons. Carnazza Claudio. 

Si procede con il 3° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Rapicavoli segnala la presenza di una buca all’altezza del n° 14 di Piazza S.M. del 

Carmelo; ritiene necessario scerbare la via Zangrì, soprattutto all’altezza del n° 30; fa presente 



che il verde delle aiuole, nelle rotonde, di via Passo Gravina è poco curato e le stesse sono 

colme di spazzatura; chiede il ripristino della segnaletica orizzontale su via Leucatia, angolo via 

F.lli Mazzaglia; informa che su via Leucatia ad angolo con via De Logu vi é un’apparecchiatura: 

si domanda quale finalità e se la Circoscrizione ne é informata e quali obiettivi ha l’A.C. con 

l’allocazione di essa. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo reitera la richiesta sulla segnalazione dell’armadietto Telecom posto 

in via Santangelo Fulci, angolo via G. Leopardi, che risulta ancora aperto, nonostante le 

segnalazioni effettuate; comunica che in via Borrello ai nn. 9 e 11 vi erano delle buche nei pressi 

di botole  dei sottoservizi: sono state coperte le buche e le botole; al n° 39 della stessa via, dopo 

un anno dalla segnalazione,  vi é ancora una copertura di caditoia dissaldata e dal n° 41 al n° 49 

vi sono una serie di buche da ricoprire; segnala che in Piazza Corsica, lato via Giacomo 

Leopardi, si sta allocando un cartellone pubblicitario sul marciapiede impedendo il passaggio di 

pedoni. 

Il Cons. Crimi segnala: la presenza di processionaria in via T. M. Manzella all’altezza del civico 

6/e; che la fontanella in via P. Novelli 135 perde acqua da sei/sette mesi, già segnalata mesi fa; 

che sono state coperte dopo la bitumazione di via Leucatia ad angolo con via Cardinale Nava 

anche le caditoie; che la copertura delle caditoie di alcuni sottoservizi di via V. Gemito, angolo 

via P. Novelli 104, sono rumorose; che sui marciapiedi di via P. Novelli vi sono delle buche; che 

é stata effettuata la richiesta di strisce pedonali in via S. Fiducia dal 24 dicembre ma ancora non 

sono state realizzate; che circa un anno  fa é stata trafugata la targa onomastica di via C. 

Marchesi e non più ricollocata; che é stata effettuata la richiesta per la potatura di alberi in via 

Zangrì 32; che al civico 30, della stessa via, i rami degli alberi hanno raggiunto il 1° piano del 

condominio. 

Il Cons. Carnazza segnala la presenza di processionaria in via Fattori di fronte al chiosco e  nel 

plesso dell’I.C. “Italo Calvino” di via Brindisi e di via Ferro Fabiani; fa presente che a 

Novembre 2014 il Consiglio ha effettuato un sopralluogo in via Brindisi presso l’I.C. “Italo 

Calvino”: era stato assicurato che a Febbraio 2015 sarebbero stati effettuati interventi sugli 

alberi più pericolosi. 

Il Cons. Di Salvo comunica che in via Del Bosco da via N. Attanasio a via F. Guglielmino le 

caditoie sono scardinate dalle sedi e rumorosissime. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g.   

Il Cons. Di Blasi espone la mozione relativa all’abbattimento delle barriere comunicative; fa 

rilevare che la L. 104/1992 all’art. 9 “Servizio di aiuto personale” prevede la possibilità per 



Comuni o unita sanitarie locali di istituire servizi diretti ai cittadini in temporanea o permanente 

grave limitazione dell’autonomia personale; fra questi servizi viene citato il servizio di 

“interpretariato per i cittadini non udenti”. Il Consigliere propone, pertanto, che vengano 

effettuati degli stanziamenti di bilancio opportuni, al fine di garantire  momenti di interpretariato 

di LIS, quali disbrigo pratiche, richiesta di informazioni, ecc., presso gli uffici della 2ª 

Circoscrizione del Comune di Catania.  

Il Cons. Rapicavoli fa notare che tra tutti i dipendenti comunali vi sono persone che hanno 

questa disabilità:  suggerisce  di offrire ai cittadini, tramite questi dipendenti, dopo opportuna 

formazione, questo servizio; ritiene che la mozione si possa attuare anche come progetto pilota 

della 2ª Circoscrizione.    

Il Cons. Cardello comunica che la 4ª Commissione ha espresso parere favorevole anche se pensa 

che l’A.C. difficilmente la realizzerà. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che anche la 1ª Commissione ha espresso parere 

favorevole; ritiene, però, che le difficoltà finanziarie del Comune di Catania difficilmente 

permetteranno di realizzarla.    

Si passa alla votazione della mozione relativa a: “Abbattimento barriere comunicative”; vengono 

nominati scrutatori i Consiglieri: Rapicavoli, Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 09  

Consiglieri favorevoli                  n° 09 (Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi, Di Blasi,  

                                                             Di Salvo, Patella, Rapicavoli, Ruffino  Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.07, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Vice Presidente dichiara chiusa la 

seduta.    

         

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                              (Marco Di Blasi)                        (Claudio Carnazza)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 13/03/2017                         


